



»Pobuda svetovni dan čebel  
povezuje in združuje ves svet.«

## BREZ ČEBEL NI ŽIVLJENJA

Čebele in drugi oprasovalci imajo neprecenljivo vrednost tako z gospodarskega, socialnega kot okoljskega vidika. Uradni podatki kažejo, da je kar vsaka tretja žlica hrane odvisna od čebel. Oprasovalci so pomembni za zagotavljanje prehranske varnosti človeštva in s tem povezanega trajnostnega kmetijstva ter za ohranjanje ekološkega ravnotežja in biotske raznovrstnosti v naravi. Čebele so torej dober biološki razmer v okolju, z opazovanjem njihovega razvoja in zdravstvenega stanja lahko ugotovimo, kdaj se z okoljem nekaj dogaja oziroma kdaj je treba ukrepati.

V zadnjem obdobju so čebele čedalje bolj ogrožene, zato si Republika Slovenija prizadeva za razglasitev svetovnega dneva čebel, saj lahko le s skupnim prizadevanjem poskrbimo za varstvo čebel in njihovega življenjskega prostora!

Z željo, da čim širšo javnost po svetu ozavešimo o pomenu čebel in drugih oprasovalcev, smo naredili interaktivni paviljon Čebelji svet. Paviljon v obliki kupole, premera 6 metrov in višine 3,1 metra, sestavljajo šesterkotniki iz lesa in simbolizirajo čebelje celice, združene v satovju. Konstrukcija ima tri vhode, skozi katere se lahko obiskovalec sprehodi in si ogleda poučne fotografije, video posnetke ter razno gradivo o čebelah in drugih oprasovalcih. Glavna privlačnost paviljona je doživetje čebeljega sveta skozi virtualno resničnost s sodobnimi tehnološkimi pripomočki. Obiskovalec tako na interaktiven način doživi izkušnjo o življenju čebel



## POBUDA ZA SVETOVNI DAN ČEBEL IN ZAKAJ SLOVENIJA?

Slovenci smo narod čebelarjev; na tisoč prebivalcev Slovenije je kar pet čebelarjev, kar nas uvršča v svetovni vrh glede števila čebelarjev. Čebelarstvo je naša pomembna kmetijska dejavnost z dolgoletno tradicijo. Naši čebelarji so v svetu znani po strokovnosti in razvitih tehnologijah ter po edinstvenih zgodovinskih posebnostih, kot so panjske končnice, čebelnjaki, tradicionalni panji in kranjska čebela.

Ker se zavedamo pomena čebel in drugih oprasovalcev, izvajamo več informativnih projektov, med katerimi je tudi medeni oziroma tradicionalni slovenski zajtrk, izobražujemo mlade v čebelarstvih krožkih v šolah, spodbujamo zasaditev medovitih rastlin ipd. Leta 2014 pa smo na predlog Čebelarstve Slovenije začeli pobudo za razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel. Na ta dan se je leta 1734 namreč rodil Anton Janša, pionir sodobnega čebelarstva v Sloveniji in eden največjih strokovnjakov za čebele na svetu.



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,  
GOZDARSTVO IN PREHRANO

I FEEL  
SLOVENIA



# INTERAKTIVNI PAVILJON ČEBELJI SVET

[www.worldbeeday.org](http://www.worldbeeday.org) | [www.facebook.com/worldbeeday](https://www.facebook.com/worldbeeday)

